



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය
කොළඹ

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: mahoneyhr@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

රෝමයේ එක්සත් ජාතීන්ගේ නියෝජිතායතන සඳහා වන එක්සත් ජනපද තානාපති සින්ඩි මැකේන් මහත්මිය සැප්තැම්බර් 25-28 ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරයකට පැමිණේ

රෝමයේ එක්සත් ජාතීන්ගේ නියෝජිතායතන සඳහා වන එක්සත් ජනපද ස්ථීර නියෝජිතවරිය වන සින්ඩි මැකේන් තානාපතිතුමිය ශ්‍රී ලංකාවේ ක්‍රියාත්මක වන එ.ජ. ආහාර ආධාර වැඩසටහන් අවධාරණය කිරීමටත් ශ්‍රී ලංකාව සම්බන්ධයෙන් එක්සත් ජනපදයේ කැපවීම සහ මෙරට සමගින් දීර්ඝ කාලයක සිට පවත්නා හවුල්කාරීත්වය ශක්තිමත් කිරීමටත් සැප්තැම්බර් 25 සිට 28 දක්වා කාලයේ ශ්‍රී ලංකාවේ සංචාරයක නිරත වනු ඇත.

කොළඹ දී ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන් සහ ආධාර ලබාදෙන සංවිධාන හමුවීමට අමතරව මැකේන් තානාපතිතුමිය ශ්‍රී ලංකාවේ එ.ජ. තානාපතිතුමිය වන ජුලී වංග් මහත්මිය සමගින් එක්ව මධ්‍යම පළාතේ පාසැල්, කෘෂිකාර්මික පර්යේෂණ ආයතන, සහ ප්‍රජා සංවිධාන හමු වී එක්සත් ජනපද අරමුදලින් ක්‍රියාත්මක වන මානුෂීය ආධාර වැඩසටහන්වල ප්‍රතිලාභීන් සහ ඒවා ක්‍රියාත්මක කරන්නන් වෙතින් ම විස්තර විමසනු ඇත.

ආහාර සහ කෘෂිකර්ම සංවිධානය (FAO), කෘෂිකාර්මික සංවර්ධනය සඳහා වන ජාත්‍යන්තර අරමුදල (IFAD), සහ ලෝක ආහාර වැඩසටහන (WFP) යන එක්සත් ජාතීන්ගේ ආහාර සහ කෘෂිකර්ම නියෝජිතායතන තුන සඳහා තනි රටක් වශයෙන් විශාලතම ආධාර සපයන්නා වන්නේ එක්සත් ජනපදයයි. විශේෂයෙන්ම, ගෝලීය වශයෙන් කුසගින්න වර්ධනය වී ඇති මෙම තීරණාත්මක අවස්ථාවේදී, ආහාර අනාරක්ෂිත බව අවම කිරීමට සහ මානුෂීය සහන, ජීවනෝපාය ආරක්ෂාව සහ කෘෂිකර්මාන්තය මූලික කරගත් ආර්ථික වර්ධනයක් ඇති කිරීමට එක්සත් ජනපද රජය, එක්සත් ජාතීන්ගේ ආහාර හා කෘෂිකර්ම නියෝජිතායතන සහ ශ්‍රී ලංකා රජය සහයෝගයෙන් කටයුතු කරන ආකාරය එක්සත් ජනපදය අරමුදල් සපයන එක්සත් ජාතීන්ගේ ව්‍යාපෘති මගින් පෙන්නුම් කෙරේ.

වසර 70කට අධික කාලයක් මුළුල්ලේ එක්සත් ජනපදය ශ්‍රී ලංකා රජයට සහ ජනතාවට හවුල්කාරීත්වය සහ ආධාර ලබාදී තිබේ. ශ්‍රී ලාංකික ගොවීන්ට පොහොර ලබාදීම සඳහා අමතර ඇ. ඩොලර් මිලියන 40ක් සහ රටේ කඩිනමින් සපුරාලිය යුතු මානුෂීය අවශ්‍යතා සඳහා ඇ. ඩොලර් මිලියන 20 ලබාදීම සම්බන්ධයෙන් ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එ.ජ. නියෝජිතායතනයේ (USAID) පරිපාලක සමන්තා පවර් මහත්මිය සැප්තැම්බර් මාසයේ දී සිදුකළ නිවේදනය ඇතුළුව එක්සත් ජනපද රජය අළුතින් ලබාදෙන ඇ. ඩොලර් මිලියන 240කට ආසන්න ප්‍රමාණයක් සම්බන්ධයෙන් නිවේදනය කිරීම පුනී මාසයේ සිට වංග් තානාපතිතුමිය විසින් අධීක්ෂණය කර තිබේ.

මැකේන් තානාපතිතුමියගේ ශ්‍රී ලංකා සංචාරය සම්බන්ධයෙන් හෝ ශ්‍රී ලංකාවට ලබාදෙන එක්සත් ජනපද ආධාර සම්බන්ධයෙන් වැඩිදුර විස්තර එ.ජ. තානාපති කාර්යාලයේ ජනමාධ්‍ය නිලධාරී හේන්ස් මහෝනි (MahoneyHR@state.gov) මහතා සම්බන්ධ කරගැනීමෙන් සහ ටවිටර් අවකාශයේ @USAmbSL හරහා වංග් තානාපතිතුමිය සහ @USUNRomeAmb සහ @USUNRome හරහා මැකේන් තානාපතිතුමිය වෙත අවධානයෙන් සිටීමෙන් ඔබට ලබාගත හැකිය.